
SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG 

13. Wahlperiode 

Kleine Anfrage 

der Abgeordneten Angelika Volquartz (CDU) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung, 
Wissenschaft, Kultur und Sport-

Lehrplanrevision 

Im Zusammenhang mit der Neugestaltung der Lehrpläne sind 36 
Lehrplanfachkommissionen gegründet worden. 

1. Aus welchen Schularten kommen die Vorsitzenden der einzel­
nen Fachkommissionen? 

Die Vorsitzenden der einzelnen Fachkommissionen kommen aus der 
Grundschule, der Hauptschule, der Realschule. dem Gymnasium, der 
Gesamtschule und allen Schulseminaren des IPTS. 

2. Wie verteilen sich die Kommissionsvorsitzende auf die einzelnen 
Schularten? 

Von den Vorsitzenden der zehn Lehrplankommissionen für alle Fächer 
der Grundschule entstammen sechs der Grundschule und vier dem 
I PTS. Von den Vorsitzenden der 26 Lehrplankommissionen für alle 
Fächer in den Klassenstufen 5 - 10 der allgemeinbildenden Schulen 
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kommen einer aus der Hauptschule, sechs aus der Realschule, zehn 
aus dem Gymnasium, drei aus der Gesamtschule und sechs aus dem 
IPTS. 

3. Nach welchem Verfahren sind diese Vorsitzenden gewählt bzw. 
eingesetzt worden? 

Für die Auswahl der Vorsitzenden der Lehrplanfachkommissionen 
waren fachliche Qualifikationen und soziale Kompetenzen, z. B. Lei­
stungs- und Koordinationsfähigkeit, Fähigkeit zur Textbearbeitung, 
maßgebend. Dabei wurde ein angemessenes Verhältnis von Frauen 
und Männern sowie der beteiligten Schularten angestrebt. Den unter 
Beteiligung aller Schulartabteilungen erstellten Berufsvorschlägen ist 
seitens des Hauptpersonalrates für Lehrer zugestimmt worden. 
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